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COMUNE DI MONTESPERTOLI
(Città Metropolitana di Firenze)

IL CONSIGLIO COMUNALE

 
Deliberazione     N. 63 del   25/07/2019

OGGETTO: RINNOVO DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA 
ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE TRA IL 
COMUNE DI VINCI E MONTESPERTOLI

L'anno 2019 il giorno venticinque del mese di Luglio alle ore 21:15 previa 
osservanza delle formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
Ordinaria  ed  in  seduta  Pubblica  di  prima  convocazione,  presieduto  da  Giulia 
Pippucci nella Sua qualità di Il Presidente e così composto:

Pr As Pr As

MUGNAINI ALESSIO Consigliere P MAIONCHI RANIERI Consigliere P

PIPPUCCI GIULIA Consigliere P CAVALLARO 
ROSETTA

Consigliere P

FRANCALANCI 
SERENA

Consigliere Ag NISTRI ALBERTO Consigliere Ag

FARINA CINZIA Consigliere P MACALLE' NICCOLO' Consigliere P

HAEUSL FLORIAN Consigliere Ag MIGLIORINI ANDREA Consigliere P

GHIZZANI JESSICA Consigliere P GUIDUCCI CARLO Consigliere P

GIOVANNETTI 
ANDREA

Consigliere P MORELLI LUCIANA Consigliere P

BRANDI MICHELE Consigilere P SERGI MARGHERITA Consigliere P

CANUTI VALENTINA Consigliere P

Consiglieri assegnati n° 17  Presenti n° 14 

Partecipa alla seduta per le funzioni di legge, Il Segretario SALANI STEFANO.
Scrutatori:
GIOVANNETTI ANDREA, CANUTI VALENTINA, GUIDUCCI CARLO

Il Presidente  riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio Comunale ad 
adottare le proprie determinazioni in merito all’oggetto.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
tra  i  Comuni  di  Vinci  e  Montespertoli,  facenti  parte  della  Città  Metropolitana  di  
Firenze, è stato manifestato intendimento di  proseguire nella costituzione di una 
sede  convenzionata  di  segreteria  generale  allo   scopo  di  ottenere  un  evidente 
contenimento della spesa;

Visto il D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 che all’ art. 30 testualmente recita:

“1. Al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati, gli enti locali 
possono stipulare tra loro apposite convenzioni.

2. Le convenzioni devono stabilire i fini, la durata, le forme di consultazione degli 
enti contraenti, i loro rapporti finanziari ed i reciproci obblighi e garanzie.

3.  Per  la  gestione  a  tempo  determinato  di  uno  specifico  servizio  o  per  la 
realizzazione  di  un'opera  lo  Stato  e  la  Regione,  nelle  materie  di  propria 
competenza, possono prevedere forme di convenzione obbligatoria fra enti locali, 
previa statuizione di un disciplinare-tipo.

4.  Le  convenzioni  di  cui  al  presente  articolo  possono  prevedere  anche  la 
costituzione  di  uffici  comuni,  che  operano  con  personale  distaccato  dagli  enti 
partecipanti, ai quali affidare l'esercizio delle funzioni pubbliche in luogo degli enti 
partecipanti all'accordo, ovvero la delega di funzioni da parte degli enti partecipanti 
all'accordo  a  favore  di  uno  di  essi,  che  opera  in  luogo  e  per  conto  degli  enti  
deleganti.”;

Visto il DPR 4.12.1997, n. 465 che all’art. 10 testualmente recita:

“ Convenzioni di segreteria.

1. I comuni, le cui sedi sono ricomprese nell'ambito territoriale della stessa sezione 
regionale dell'Agenzia, con deliberazione dei rispettivi consigli comunali, possono 
anche nell'ambito di più ampi accordi per l'esercizio associato di funzioni, stipulare 
tra loro convenzioni per l'ufficio di segreteria.

2. Le convenzioni stabiliscono le modalità di espletamento del servizio, individuano 
il  sindaco competente  alla  nomina  e  alla  revoca  del  segretario,  determinano la 
ripartizione degli oneri finanziari per la retribuzione del segretario, la durata della 
convenzione, la possibilità di recesso da parte di uno o più comuni ed i reciproci 
obblighi e garanzie. Copia degli atti relativi è trasmessa alla competente sezione 
regionale dell'Agenzia.

3.  Ai  segretari  che  ricoprono  sedi  di  segreteria  convenzionate  spetta  una 
retribuzione mensile aggiuntiva ed il rimborso delle spese di viaggio regolarmente 
documentate  per  recarsi  da  uno  ad  altro  dei  comuni  riuniti  in  convenzione  per 
l'esercizio  delle relative funzioni.  Il  contratto  collettivo di  lavoro di  cui  all'art.  17, 
comma 74, della legge determina l'entità della retribuzione aggiuntiva in base al 
numero dei comuni convenzionati e alla complessità organizzativa degli stessi”;

Visto l’art. 45 del C.C.N.L. dei segretari comunali 16.05.2001 che prevede che:

”1.  Al  segretario  che  ricopre  sedi  di  segreteria  convenzionate  compete  una 
retribuzione mensile aggiuntiva di  importo pari  alla maggiorazione del 25% della 
retribuzione complessiva di cui all’art.37, comma 1, da a) ad e) in godimento.

2. Al segretario titolare di segreterie convenzionate, per l’accesso alle diverse sedi,  
spetta il rimborso delle spese di viaggio effettivamente sostenute e documentabili.

3. Gli oneri conseguenti all’applicazione dei commi 1 e 2 si ripartiscono tra i diversi  



enti interessati secondo le modalità stabilite nella convenzione.”

Preso atto che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 41 del 02.07.2014 è 
stata approvata la costituzione, in forma convenzionata, del servizio di segreteria 
comunale tra i Comuni di Vinci e Montespertoli e, ritenuta positiva l’esperienza, si 
ritiene di dover approvare e sottoscrivere una nuova convenzione;

Ritenuto  quindi  di  confermare  la  convenzione  in  essere  del  servizio,  in  forma 
convenzionata, di segreteria comunale tra i Comuni di Vinci e di Montespertoli, allo 
scopo di provvedere all’assolvimento del servizio di segreteria servendosi dell’opera 
di un unico Segretario Comunale;

Viste le deliberazioni dell’Agenzia Autonoma dei Segretari Comunali e provinciali n. 
21/3 del 26.11.98, n. 18/9 del 9.10.98 e n. 150/1999;

Vista la bozza di convenzione, allegata al presente atto quale parte integrante e 
sostanziale;

Considerato che i Comuni di Vinci e di Montespertoli, come certificato dai rispettivi 
ufficiali di anagrafe, hanno al 31.12.2018, la seguente popolazione: 

Vinci n. 14608 abitanti;

Montespertoli n. 13474 abitanti;

per un totale complessivo di n. 28082 unità;

VISTO  il  parere  favorevole  relativo  alla  regolarità  tecnica  del  provvedimento 
espresso dal  responsabile dell’ufficio competente ai  sensi  dell'art.  49 comma 1° 
D.Lgs. 267/2000, che si  allega al  presente atto per formarne parte integrante e 
sostanziale; 

VISTO  il  parere  favorevole  relativo  alla  regolarità  contabile  del  provvedimento 
espresso dal responsabile del Settore Finanziario ai sensi dell'art.  49 comma 1° 
D.Lgs. 267/2000, dato che l’atto comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 
economico-finanziaria o sul  patrimonio  dell'ente, che si allega al presente atto per 
formarne parte integrante e sostanziale;

VISTO  che  sulla  proposta  in  esame,  è  stata  svolta,  da  parte  del  Segretario 
Generale,  la  funzione di  assistenza giuridico-amministrativa di  cui  all’art.  97 del 
D.Lgs. 267/2000;

CONSTATATA la competenza a provvedere ai sensi dell'art. 42 D.Lgs. 267/2000;

Con voti  favorevoli  9  (Vivo  Montespertoli),  5  astenuti  (Progetto  Montespertoli)  e 
nessun voto contrario, espressi nelle forme di legge dai n. 14 consiglieri presenti e 
votanti

DELIBERA

1) Di  approvare,  per  quanto  sopra  detto,  la  conferma  della  convenzione  in 
essere  del  servizio,  in  forma convenzionata,  di  segreteria  comunale  tra  i  
Comuni di Vinci e Montespertoli il cui scopo è di provvedere all’assolvimento 
del  servizio  di  segreteria  servendosi  dell’opera  di  un  unico  Segretario 
Comunale;

2) Di approvare lo schema di convenzione allegato (All.A) al presente atto quale 
parte integrante e sostanziale;



3) Di dare mandato all’Ufficio Segreteria  di trasmettere  l’atto al Comune di 
Vinci per la sottoscrizione.

Con separata votazione e voti favorevoli 9 (Vivo Montespertoli), 5 astenuti 
(Progetto Montespertoli) e nessun voto contrario, espressi nelle forme di 
legge dai n. 14 consiglieri presenti e votanti

DICHIARA

la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti 
dell’art. 134, c. 4 del D.lgs. 267/2000, stante l’urgenza dovuta alla necessità 
di rendere operativa quanto prima la sede convenzionata e procedere alle 
successive formalità.

Letto, confermato e sottoscritto.

 Il Presidente Il Segretario
Giulia Pippucci SALANI STEFANO

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 e rispettive norme  
collegate,  il  quale costituisce originale dell'Atto;  il  documento informatico e’ memorizzato digitalmente ed e’  
rintracciabile sul sito internet del Comune di Montespertoli per il periodo della pubblicazione.
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